

# 工作组改变了一个家庭的命运

cbcewx 察布查尔县零距离 2016-01-19

1月10日，察布查尔锡伯自治县加尕斯台乡加尕斯台村村民阿布来提·孜乃提一家迎来了他们的“贵客”——自治州发改委住村工作组的干部。“听说你们这批工作组就要回去了，很舍不得，没想到你们还会来看望我们。”阿布来提握着工作组组长哈力木拉提的手激动地说。

穿着艾德莱斯裙、戴着时下流行花色头巾的女主人热情地打招呼：“我们还以为你们走了就忘了我们呢。”看着阿布来提一家人，哈力木拉提不由得想起工作组干部初来他家时的情景。

阿布来提一家是加尕斯台村重点户，因深受宗教极端思想的影响，早些年他两个儿子违反国家法律被公安机关收押，阿布来提不让女儿和孙女们去上学。工作组干部第一次走进他们家时，这些女孩都穿着蒙面罩袍，躲在角落里，而阿布来提更是不肯见工作组干部，叫他们离开。

在之后的半年时间里，工作组干部已不记得往阿布来提家跑过多少趟，一次次的劝说、面谈，进行“滴灌式”教育转化；过年过节送去的温暖，终于感化了阿布来提，慢慢地，他开始接受工作组干部的帮助，与工作组干部主动交流，向他们诉说自己的苦衷。

工作组知道阿布来提家的经济困难情况后，积极联系村“两委”，帮他儿媳和孙女申请了低保金，并帮他儿媳家修整了房子。过节时，米、面、油等生活必需品一定会送到阿布来提家中。

这些点点滴滴的小事无时不感动着阿布来提的心，终于，他主动找到工作组干部，告诉工作组干部自己愿意参加工作组开设的“去极端化”教育培训班。3个多月的培训，工作组采用“滴灌式”教育方式，通过微宣讲、微课堂、“一对一”等方法，让村里包括阿布来提在内的18名重点人员的思想观念有了很大的转变。

工作组干部吐尔逊·艾山说，“访惠聚”工作组成员与辖区29名帮教对象“一对一”、“一对多”结对，每周至少与结对子对象见面两次。对于悔过人员，在符合政策规定的基础上，在上学、看病、住房、就业等方面予以适度帮助。吐尔逊说，作为他的结对子对象，阿布来提的变化很大，从当初的冷眼相对到现在的主动交流，让工作组成员感到欣慰。

如今，阿布来提的小儿子斯迪克江是加尕斯台村一名得力的宣讲员。工作组派斯迪克江去察布查尔县参加“去极端化”教育培训，他回来后没有让工作组失望，主动担起宣讲员的责任，在工作组举办的民族团结月等各类大型活动中进行宣讲，传播正能量。

“他们是我的恩人，让我感受到了真正的温暖，我会教育我的儿子、孙子们用自己的实际行动回报这些好心人，回报社会。”阿布莱提说。

伊犁日报记者 卡米拉 责编|白朗